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Цукровий діабет є серйозною медичною, економічною та соціальною пробле-
мою, зважаючи на значну поширеність цієї патології, небезпеку розвитку хронічних 
ускладнень та високий рівень летальності. Дефіцит iнсулiну за цукрового діабету 1 ти-
пу зумовлює порушення всiх ланок обмiну речовин, що призводить до численних 
ушкоджень і дисфункції органів та відображається на морфо-функціональному стані 
клітин крові. Тому доцільним є пошук засобів профілактики та допоміжної терапії, які 
позитивно коригуватимуть діабетіндуковані біохімічні зміни у еритроцитах та лейко-
цитах периферичної крові. З цією метою нами запропоновано використання концентра-
ту природного поліфенольного комплексу (концентрат ПК), отриманого з сухого чер-
воного виноградного вина. Сировина для досліджень була люб’язно надана д.т.н., проф. 
Л. В. Капрельянцом та співробітниками ОНАХТ.

Доведено, що досліджуваний концентрат, у разі введення тваринам впродовж 14 
діб, впливає на метаболізм глюкози лише за умов її підвищеної концентрації: у разі цу-
крового діабету підвищується толерантність до глюкози, але її рівень все ще залиша-
ється вищим від контрольних значень. Встановлено, що у тварин з цукровим діабетом
та за введення концентрату ПК нормалізується рівень глікозильованого гемоглобіну,
який є важливим діагностичним та прогностичним критерієм тривалості захворювання 
і ефективності терапевтичних заходів. За умов цукрового діабету виявлено зниження 
кількості еритроцитів у 1,2 рази та нормалізацію цього показника за введення концент-
рату ПК. Подібну тенденцію виявлено при дослідженні концентрації загального гемо-
глобіну: за умов цукрового діабету цей показник знижувався, а при введенні концент-
рату ПК був у межах норми. Вміст лужностійкого гемоглобіну зростає у 1,9 раза за 
умов цукрового діабету порівняно з контролем, а при введенні концентрату ПК знижу-
ється як у контрольних тварин, так і в тварин з експериментальним цукровим діабетом.
Нами також проаналізовано зміни показників лейкоцитарної формули за умов стрепто-
зотоцин-індукованого цукрового діабету та на фоні введення концентрату ПК. Встано-
влено зниження кількості сегментоядерних нейтрофілів та моноцитів і збільшення кі-
лькості лімфоцитів щодо контролю за умов цукрового діабету. Кількість еозинофілів і 
базофілів у периферичній крові щурів з цукровим діабетом була у межах норми. При 
введенні концентрату ПК тваринам з цукровим діабетом спостерігалося подальше зрос-
тання кількості лімфоцитів та зниження кількості нейтрофілів і моноцитів, порівняно з 
показниками за умов цукрового діабету. Поряд з цим достовірно знижувався рівень ео-
зинофілів, тоді як кількість базофілів не змінювалася щодо показників тварин з цукро-
вим діабетом. 

Одержані результати свідчать про здатність концентрату природного поліфено-
льного комплексу коригувати біохімічні зміни морфологічного та функціонального 
стану системи еритрону та імунокомпетентних клітин за умов цукрового діабету. Це 
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підтвержує можливість використання поліфенольного комплексу з червоного виногра-
дного вина як основи для розробки нових препаратів, спрямованих на профілактику 
ускладнень цукрового діабету, та засобів допоміжної терапії, які нормалізують стан 
імунної системи.

Науковий керівник – Сибірна Н. О., доктор біологічних наук, професор
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